RAINFOR - Caodigos do banco de dados para o Trabalho de Campo de Arvores:

FLAG 1: CONDICOES DA ARVORE VIVA (Se a arvore estiver morta, escreva “0” nesta coluna)

a= Viva normal, este codigo deve ser usado sozinho, a ndo ser que uma arvore seja uma recruta ou com
maultiplos fustes
b= Viva, fuste/copa quebrado/a e com rebroto, ou pelo menos com floema/xilema vivo. Anote na coluna de
comentarios a que altura o fuste esta quebrado.
c= Viva, inclinada >10%. O cddigo de inclinada ndo pode ser usado junto ao cddigo de arvore caida 'd'.
= Viva, caida (por ex. no chao)
e= Viva, arvore acanalada e/ou fenestrada
= Viva, tronco oco
g= Viva, tronco podre e/ou com presenca de fungos de prateleira (ou de suporte)

= Arvore com multiplos fustes. Cada fuste com mais de 99mm recebe um ndmero Unico. Sempre use este
cddigo acompanhado por outro codigo — por ex., se a arvore estiver quebrada e com multiplos fustes, utilize
“bh”.
i= Viva, sem folhas, com poucas folhas
j= Viva, tronco queimado
= Viva, tronco quebrado <1,3m (portanto, o diametro a 1,3m é Omm)
= Viva, tem liana > 10cm de didmetro no caule ou na copa

m= Viva, coberta por lianas. Use este cddigo quando pelo menos 50% do dossel da arvore estiver coberto por
lianas, mesmo quando uma liana individual ndo chega a 10cm de didmetro.
n= Novo recruta. Use sempre com outro codigo - por ex., se a arvore for normal e nova, entdo use o codigo
“an”; se a arvore estiver quebrada e for um novo recruta, o codigo sera “bn”.
0= Viva, sofreu danos causados por raio
p= Viva, cortada
= Viva, com casca solta/ descamando
= Viva, com estrangulador
w= Viva, tem uma ferida e/ou cambio exposto
= Viva, danificada por elefantes
y= Viva, danificada por cupins

= Viva, com baixa produtividade (quase morta)

Nota: Os codigos de Condigéo da Arvore Viva podem ser usados em qualquer combinag&o. Os Unicos codigos de excecdo sdo: ‘a’, 'c' e 'd".
Por favor, leia as notas quando for utilizar estes codigos!
Se for “estrangulador”, escreva na coluna de comentarios.

FLAG 2: MORTE DA ARVORE (Se a arvore estiver viva, escreva “1” nesta coluna)

Todas as arvores mortas tém cddigos de duas ou trés letras.

1) Mecanismo Fisico de Mortalidade (Como a arvore morreu)

a= Morta em pé

b= Quebrada (tronco partido)

c= Desenraizada (raiz virada para cima)

d= Morta em pé ou quebrada, provavelmente morreu em pé (ndo desenraizada)
e= Morta em pé ou quebrada, provavelmente morreu quebrada (ndo desenraizada)
f= Morta em pé ou quebrada (ndo desenraizada)

g= Quebrada ou desenraizada, provavelmente desenraizada

= Quebrada ou desenraizada, provavelmente quebrada
i= Quebrada ou desenraizada (ndo em pé)
k= Desaparecida (localizagdo encontrada, procuramos a arvore, mas nao a encontramos)
= Assumida morta (localizacdo da arvore ndo encontrada, por ex. falta de coordenadas, mapas com poucas
informacdes, etc.)

m= Desconhecido
2) Numero de Arvores no evento de Mortalidade
p= Morreu sozinha

g= Morreu num evento de multiplas mortes
r=  Desconhecido
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FLAG 2: MORTE DA ARVORE (continuagao...)

3) Processo de como morreu ou de como a arvore foi morta

j= Antropogénico

n= Queimada

0= Raio

s= Néo se sabe se foi morta ou se matou outras arvores

t= Causou a morte de pelo menos mais uma arvore com DAP>10cm
u= Morta por outra arvore, ndo se sabe mais

v= Morta por outra arvore que morreu quebrada

w= Morta por outra arvore que morreu desenraizada

X= Morta por galhos caidos de uma arvore que morreu em pé
y= Morta por galhos caidos de uma arvore viva

7= Morta por estrangulador

2= Morta por liana

= Morta pelo peso do estrangulador / liana [a arvore morreu quebrada ou caida]
= Morta por competicdo com estrangulador / liana [a arvore morreu em pé]

= Morta por elefantes

= Morta por cupins

= Morta pelo vento

Nota: Selecione um codigo de cada uma das categorias. Por exemplo, uma arvore que estd em pé, morreu sozinha e foi morta por um raio seria:
'apo’.

No caso de mortes multiplas, o n.° de arvores que morreram deve ser registado e anotado na coluna dos comentarios.
No caso de arvores quebradas, a altura da quebra deve ser registada na coluna dos comentarios.

FLAG 3: TECNICA DE MEDICAO

0= Medig¢do normal, com fita métrica
1= Relascopio

2= Méquina fotografica digital

3= Estimada (a olho)

4= Escada, com fita diamétrica

5= Desconhecida

6= Dendrometro

FLAG 4: GESTAO DE DADOS POSTERIOR AO CAMPO

1= Medicdo extrapolada a partir de medicOes anteriores ou posteriores

2= Medicdo corrigida no seguimento de um erro tipografico

3= Medic&o interpolada (medi¢do incorreta numa sequéncia de medicdes corretas)

4= MedicOes estimadas usando taxas de crescimento médias de acordo com sua classe de tamanho
6= Foi necessario alterar o ponto de medigdo - medicéo anterior correta

7= Taxa de crescimento assumida como nula

8= Outra transformagdo - veja notas/ alteracdo dos dados ndo explicita

Nota: Somente uma técnica de medicdo e um codigo de Gestdo de Dados Posterior ao campo (Flag 4) devem ser selecionados para cada
arvore, exceto quando uma arvore sofreu alteragdo de POM, entdo escreva “6” para a alteragdo de POM junto a outro codigo para Gestdo
de Dados, por ex. “60”.

FLAG 5: TECNICA DA MEDICAO DA ALTURA

Total da Altura da Arvore - A altura deve ser registrada em metros e os codigos de medicio da altura devem ser
registrados na coluna Flag 5. O registo da altura é opcional e, se esta ndo foi medida, por favor, deixe as colunas altura
e Flag 5 em branco.

1= Estimada a olho.

2= Manualmente por trigonometria (clinémetro).

3= Manualmente por trigonometria (clindmetro), com treinamento especifico.

4= Laser ou distancia ultrassbnica a arvore, sensor eletrénico de inclinacéo para angulo.

5= Hipsdmetro a laser usado diretamente abaixo da copa, escolha a fun¢do do filtro “last return”.
6= Diretamente (por ex: escalada, corte, torre adjacente).




